附件3：
温州市公用集团面向社会公开招聘
专业要求

1、人力资源岗位专业要求：
人力资源管理、劳动经济、劳动与社会保障、劳动经济学、国际人力资源管理、公共资源管理、人力资源管理和市场营销、工商管理（人力资源方向）、人力资源、管理科学与工程人力资源管理方向、公共事业管理(人力资源管理方向)。
2、法务岗位专业要求：
法学、法学理论、法律史、行政法、宪法学与行政法学、经济法、经济法学、知识产权、知识产权法、国际法、国际法学、国际经济法、监狱学、劳动改造学、商法、民商法、民商法学、民事诉讼法、刑事诉讼法、诉讼法学、刑法、刑事司法、环境与资源保护法、军事法学、法学（国际经济法方向）、法学（经济法方向）、国际经济法学、法学（律师方向）、刑法学、法学（知识产权）、知识产权法学、法学（卫生法学方向）、法学（经济法）、海商法、法学（民商法方向）、法学（民商法）、法学（经济类）、理论法学、法律硕士（法学）、法律（法学）、法学（司法鉴定方向）、海商法、国际商法、法学（医事法学）、政治学与行政学、环境与资源保护法学、法理学。
3、文秘岗位专业要求：
汉语言文学、文秘、文秘档案、文秘与档案、秘书学、法律文秘、经济秘书、现代文员、文秘与办公自动化、秘书、现代文秘、行政文秘、商务秘书、中文秘书、文秘管理、高级文秘、中国文化、中国文学、中国现代文学、中国现当代文学、汉语言、新闻、新闻学、中国语言文学、广播电视新闻、语言学及应用语言学、广播电视新闻学、汉语言文字学、现当代文学、汉语、汉语言学、汉语言文学专业、中国汉语言文学。
4-5、监察审计岗位专业要求：
会计学、财务管理、审计学、财务会计、会计与审计、法学、法律事务、审计、财务会计与审计、审计实务、财政学、财会、会计、会计审计学。
6、纪检监察岗位专业要求：
法学、法学理论、行政法、宪法学与行政法学、经济法、经济法学、商法、民商法、民商法学、民事诉讼法、诉讼法学、环境与资源保护法、法律学、法律、法律事务、法律文秘。
7、薪资管理岗位专业要求：
人力资源管理、劳动经济、劳动与社会保障、劳动经济学、国际人力资源管理、公共资源管理、人力资源管理和市场营销、工商管理（人力资源方向）、人力资源、管理科学与工程人力资源管理方向、公共事业管理(人力资源管理方向)、统计学、统计数学、统计与概率、经济统计、应用数学统计、应用统计、经济统计学、经济学、会计与统计核算、会计与统计、数学统计、数理统计、应用统计与计算科学类统计专业。
8、党建管理岗位专业要求：
中文、汉语言文学（新闻与传播方向）、党政管理、人力资源管理、工商管理（人力资源方向）、汉语言文学、文秘、文秘档案、文秘与档案、秘书学、法律文秘、经济秘书、现代文员、文秘与办公自动化、秘书、现代文秘、行政文秘、商务秘书、中文秘书、文秘管理、高级文秘、中国文化、中国文学、中国现代文学、中国现当代文学、汉语言、新闻、新闻学、中国语言文学、广播电视新闻、语言学及应用语言学、广播电视新闻学、汉语言文字学、现当代文学、汉语、汉语言学、汉语言文学专业、公共事业管理、公共管理、中国共产党党史、中共党史、中国革命史与中共党史。
9、财务管理1岗位专业要求：
会计学、财务管理、理财学、企业理财、审计学、会计电算化、财务会计教育、会计与统计核算、财务信息管理、会计、财务会计、管理会计、审计、财务会计与审计、会计财务管理、会计与审计、财会、财会学、财务学、会计信息技术、财务管理学、企业财务管理、会计金融、理学会计、财务、管理学会计、会计与统计、财务管理（会计方向）、工商管理（财务管理）、财务管理（会计）、会计学（会计实务方向）、财务会计与教育、工商管理(会计学)。
10、工程管理岗位专业要求：
水利水电工程、水利水电建筑工程、水利工程、水利建筑工程、水利水电工程技术。
11、设备运维岗位专业要求：
机电一体化、机械工程及自动化、电气工程及其自动化、能源与动力工程、电气自动化、发电厂及电力系统、电力系统及其自动化、继电保护及其自动化、自动化（能源工程及自动化方向）。
12、信息管理1岗位专业要求：
计算机技术及应用、计算机科学与应用、计算机科学与技术、计算机应用技术、计算机、计算机应用、计算机及应用、计算机科学、计算机技术、计算机应用与技术、计算机及其应用、计算机科学应用、计算机与科学。
13-14、安全管理岗位专业要求：
安全工程、安全科学与工程、安全技术管理、安全技术、安全管理与监督、安全技术与工程、安全生产、安全防范、安全防范工程、安全工程(安全检测技术)、安全技术及工程、安全防范技术。
15、设施管理1岗位专业要求：
给水排水工程、市政工程设施与管理、市政工程施工与管理、环境工程(给水排水工程)、城镇建设施与管理、给排水工程技术、市政工程、城市建设工程管理、市政工程设施与管理、市政工程技术、工程建筑管理、建筑、建筑工程、建筑工程管理、建筑工程技术、建筑工程与管理、建筑施工管理、市政工程施工与管理、工程管理、建筑学、给水与排水、给排水科学与工程、给排水、给排水工程、建筑给排水工程技术。
16、设施管理2岗位专业要求：
市政工程、城市建设工程管理、市政工程设施与管理、市政工程技术、给水排水工程、城镇建设施与管理、城镇建设与管理、工程建筑管理、建筑、建筑工程、建筑工程管理、建筑工程技术、建筑工程与管理、建筑施工管理、市政工程施工与管理、土木工程施工技术与管理、土木工程施工与管理、工程管理、建筑学、给水与排水、工民建、土木工程、建筑工程、道路与桥梁工程、工程力学、给排水、给排水工程技术、环境工程、建筑工程技术、建筑工程管理、土木工程管理、道路桥梁工程技术、给排水科学与工程、给排水工程。
17、调度管理岗位专业要求：
[bookmark: _GoBack]计算机技术及应用、计算机科学与技术、计算机科学技术、信息管理与信息系统、计算机信息管理与信息系统、信息管理与技术、电子信息、电子应用、计算机应用、计算机科学、计算机科学与应用、计算机科学技术与应用、计算机应用与维护、计算机数控、计算机信息管理、计算机网络、计算机网络技术、信息与计算科学、电子工程、计算机应用技术、计算机电子工程、电子技术与科学、信息与计算机科学、计算机技术、计算机应用与技术、计算机（计算机软件）、计算机与科学技术、计算机、企业计算机方法应用(计算机及应用类)、计算机及应用、电子信息工程、电子信息工程技术、计算机网络技术、计算机应用及维护、计算机及其应用、软件工程、电子科学与技术、软件技术及其应用、计算机应用软件、计算机软件与理论、信息系统与信息管理、电子信息与科学、电子信息科学与技术、计算机信息与技术、计算机科学应用、计算机与科学、信息工程、警用地理信息系统、地理信息工程、地理信息系统、地理学与信息系统、地理信息系统与地图学、地理学、地理科学。
18、造价管理岗位专业要求：
建筑工程技术(工程造价)、工程造价、建筑经济管理(工程造价)、土木工程(造价管理) 、土木工程（工程造价方向）。
19、现场管理岗位专业要求：
土木工程、建筑环境与能源应用工程、工程管理、建筑工程技术、给排水科学与工程、建筑电气与智能化、城市地下空间工程、道路桥梁与渡河工程。
20、营销管理岗位专业要求：
市场营销、市场开发与营销、管理与市场营销、市场调查与技术分析、投资经济管理、工商企业经营管理、企业经营管理、工商企业管理、经营信息学、特许经营管理、市场营销（网络营销方向）。
21、财务管理2岗位专业要求：
会计学、财务管理、企业理财、会计、财务会计、管理会计、投资与理财、财务管理（会计方向）、会计财务管理、工商管理（财务管理）、企业财务管理、财务、财务管理（会计）、会计学（会计实务方向）、工商企业管理（会计方向）。
22、信息管理2岗位专业要求：
网络工程、网络系统管理、计算机及应用、网络系统和电子商务、控制工程、电子信息工程、计算机应用与维护、计算机数控、计算机信息管理、计算机网络、计算机网络技术、管理信息系统。
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