附件5

财务情况说明书内容提要
（供企业参考使用格式）

财务情况说明书是年度财务决算报告的重要组成部分。各企业应依据《企业财务会计报告条例》（国务院令第287号）等有关规定，以财务指标和相关统计指标为主要依据，对本年度财务状况、经营成果、风险控制、价值提升等方面进行分析说明，客观反映企业运营特点及发展趋势。财务情况说明书需由财务会计、企业经营、风险控制、资产管理、资金管理等多部门共同撰写。主要包括但不限于以下内容：
一、企业基本财务状况
（一）财务会计政策变化情况。分析重要财务、会计政策、会计估计变更的原因及其对效益的影响。
（二）企业的基本结构情况。分析企业户数、级次及变化情况，包括合并范围户数变化，未纳入合并范围企业及原因。企业重大资产重组及变动情况。企业职工人数及人工成本、薪酬水平等基本情况。
（三）企业的资产情况。重点分析企业资产总额、资产结构年度间变化情况及主要原因，企业资产运营质量变化情况及原因。
（四）企业的负债情况。重点分析负债总额、负债结构年度间变化情况及主要原因，企业偿债能力变化情况及原因。
（五）企业的现金流情况。分析经营、投资、筹资活动产生的现金流入和流出情况。与上年度现金流量情况进行比较，分析包括现金流规模和结构，流入的主要来源（经营、投资或筹资），流出的主要用途（投资、筹资），分析盈余现金保障倍数、现金流动负债比率、资产现金回收率等指标并与行业对标。对企业本年度现金流产生重大影响的事项说明。
二、企业经营成果情况
（一）企业生产经营情况。根据经营业务范围清查结果，重点分析企业经营业务范围、生产经营情况，包括主要产品的产量、业务营业量、销售量（出口额、进口额），按照主要业务板块分析宏观经济政策、市场竞争能力、发展趋势及风险情况等，各板块面临的困难与挑战，以及提出提升板块可持续发展能力的意见建议。
（二）企业营业收入情况。重点分析主要业务板块收入占总收入比重，年度间变化情况及主要原因。
（三）企业经营效益情况。重点分析企业利润总额年度间变化情况及主要原因，各业务板块毛利及占效益贡献比重的盈利结构，及年度间变化情况及主要原因。分析成本费用增减变动的主要因素，包括原材料费用、能源费用、工资性支出、借款利率调整对效益的影响。分析企业净资产收益率、总资产报酬率等盈利能力相关指标的年度间对比和行业对标情况。
（四）企业所有者权益情况。分析所有者权益年度间变化主要情况及原因。会计处理追溯调整影响年初所有者权益的变动情况及原因。所有者权益本年初与上年末因其他原因变动情况及原因。所有者权益本年度经营因素增减情况及原因。
三、企业主要经营风险情况
（一）企业投资情况。分析企业在建项目性质、投资规模、建设进度、预计投入产出、项目未来投产对企业经营的影响等内容。重点分析在建项目及即将上马项目对企业未来生产经营的影响。
（二）企业负债情况。分析企业融资环境、融资方式、融资困难及年末债务规模（包括“明股实债”）、结构、成本等情况，重点分析未来债务规模及流动性风险，以及应对流动性风险的措施。
（三）企业担保业务情况。分析年末企业对外担保规模、收益以及风险管控情况。梳理是否按照市国资委文件规定落实有关担保要求，是否存在担保风险。对已发生对外担保风险事项的后续进展情况做进一步分析。
（四）企业资金出借情况。分析年末企业以委托贷款或直接出借方式出借资金规模、收益以及风险管控情况。梳理是否按照市国资委文件落实有关要求，是否存在收回风险。对已发生的风险事项的后续进展情况做进一步分析。
（五）企业高风险业务情况。分析企业委托理财、股票投资、基金投资、金融衍生品等业务的投资规模、盈利、风险情况，以及相应的风险管理措施。
（六）其他重大经营风险事项情况。除上述业务以外，分析企业年度内已发生或潜在的重大经营风险情况，以前年度发生重大经营风险事项采取的风险管控措施以及进展成效情况。
四、企业财务价值提升情况
（一）企业成本费用管理情况。分析企业各项成本费用预算目标完成情况，成本费用列支渠道规范情况。分析全年采取加强成本费用控制的措施，以及取得的成效。分析各板块与同行业先进企业成本费用对标情况及影响因素，研究加强成本费用控制的意见建议。
（二）企业低效及无效资产清理情况。分析企业亏损户数、亏损面、亏损额及长期亏损企业的原因及对策。分析企业长期低效、无效投资、存货、应收款项、固定资产等情况。分析企业本年通过清理低效、无效资产盘活的资产情况。分析当前资产管理中存在的问题，及改进措施建议。
（三）企业加强资金管理情况。分析本年企业融资结构调整情况，以及取得的成效。分析企业开展资金集中管理情况，包括资金集中管理的范围、资金集中度、工作成效及难点。分析企业开展资金存放管理情况及取得的效果，包括银行账户管理、资金存放规则、方式及决策程序。分析、提出在加强资金管理方面遇到的问题及建议。
（四）本年度税收筹划情况。分析企业本年度因税赋调整（营改增、税率变动等）对效益产生的影响。分析企业通过税收筹划节约的税收支出，以及当前涉税方面存在主要问题，以及有关措施建议。
五、企业内部控制及问题整改情况
（一）风险治理和内控管理的组织架构及相关职能部门运转情况。
（二）风险和内控管理制度及实施情况。
（三）企业对有关方面的检查、审计等监管工作中发现问题的整改落实情况及拟采取的主要措施。
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