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（供企业参考使用格式）

财务情况说明书是年度财务决算报告的重要组成部分。各企业应依据《企业财务会计报告条例》（国务院令第287号）等有关规定，以财务指标和相关统计指标为主要依据，对本年度财务状况、经营成果、现金流量、风险控制、价值提升等方面进行分析说明，客观反映企业运营特点及发展趋势。财务情况说明书需由财务会计、企业经营、风险控制、资产管理、资金管理等多部门共同撰写。主要包括但不限于以下内容：
一、企业基本财务状况
（一）企业年末资产情况、资产结构分析、年度变动情况及原因分析。
（二）企业年末负债情况、负债结构分析、年度变动情况及原因分析。
（三）企业年末所有者权益情况、所有者权益结构分析、年度变动情况及原因分析。其中所有者权益变动情况分析包括：会计处理追溯调整影响年初所有者权益（或股东权益）的变动情况及原因、所有者权益（或股东权益）本年初与上年末因其他原因变动情况及原因、所有者权益（或股东权益）本年度内经营因素增减情况及原因。
（四）国有资本保值增值情况分析。
（五）企业资产负债率及变动情况分析，债务风险及偿债能力分析。
二、生产经营情况
（一）本年度企业总体生产经营成果及变动情况分析，宏观经济政策产生的影响。
（二）盈利结构分析。按各业务板块分析本年度生产经营情况，包括主要产品的产量、业务营业量、销售量（出口额、进口额）的增减变化和原因分析，各主要业务板块收入及毛利占企业集团总收入的比重，各业务板块效益贡献情况，所处行业中的地位及发展趋势。
（三）生产经营中面临的困难与挑战。
（四）企业境外投资规模、投资领域、境外投资收益及变化分析；境外投资风险及防范机制分析。
三、企业经济效益分析
（一）企业盈利能力分析，企业经济效益增减变动的主要原因分析。
（二）成本费用变动的主要因素，包括原材料费用、能源费用、工资性支出、借款利率调整对效益的影响。
（三）税赋调整对效益的影响，包括有关税种和税率调整、享受税收优惠政策退税返还等。
（四）会计政策、会计估计变更的原因及其对效益的影响。
（五）本年度房地产开发、高风险业务投资及损益情况，包括：委托理财、股票投资、基金投资、金融衍生业务，分析对企业效益及财务风险的影响程度。
（六）亏损企业户数、亏损面、亏损额及原因。
（七）企业净资产收益率、总资产报酬率等盈利能力相关指标的年度间对比分析和行业对标。
（八）非经营性损益对公司盈利能力的影响。
四、现金流量情况
（一）经营、投资、筹资活动产生的现金流入和流出情况。
（二）与上年度现金流量情况进行比较分析，包括现金流规模和结构，流入的主要来源（经营、投资或筹资），流出的主要用途（投资、筹资），分析盈余现金保障倍数、现金流动负债比率、资产现金回收率等指标并与行业对标。
（三）对企业本年度现金流产生重大影响的事项说明。
五、重大事项说明
（一）重要专项工作完成情况。例如服务国家重要战略、做出突出社会贡献、深化国企改革、企业低效无效资产清理情况等。
（二）财务重大事项说明。包括对企业利润分配、资产重组、债务重组、兼并收购、改制上市、重大投融资、重大资产处置、股权（产权）转让及资产损失情况、大额套期保值业务情况、融资性贸易业务和“空转”“走单”等虚假贸易业务情况等重大事项进行详细说明和分析。
六、企业财务管理情况
（一）集团本部财务人才队伍建设情况，包括中高级职称财务人员占比等。
（二）集团财务管控情况，包括资金管理模式、资金集中度，全面预算管理执行情况、预算偏离度等。
（三）集团财务信息化系统投入情况。
（四）企业财务会计决算工作的问题和改进计划。
七、风险及内控管理情况
（一）风险治理和内控管理的组织架构及相关职能部门运转情况。
（二）风险和内控管理制度及实施情况。
八、问题整改情况
企业对有关方面的检查、审计等监管工作中发现问题的整改落实情况及拟采取的主要措施。
[bookmark: _Hlk20078438]九、财务会计决算工作建议
对国有企业财务会计决算工作的有关建议，包括报表内容、软件系统、报送审核流程、培训指导及其他方面。
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